

万顷梨花竞相绽放 十里花海再迎客来

第23届赵州“梨花节”暨招商引资洽谈会昨开幕



■身穿汉服在梨树下弹奏古筝。本报记者 张海强 摄



■人在“画”中游。

本报讯(记者 崔虹 实习生 李晨男)昨天,第23届赵州“梨花节”暨招商引资洽谈会开幕。本届“梨花节”将持续到4月7日,共安排8项活动,涵盖旅游资源推介、生物医药发展论坛、招商引资项目签约、梨产业高质量发展论坛、“梨花节”作品大赛及数十场文艺演出等。

昨天,艳阳高照,梨花绽放。远远望去,一簇簇雪白的梨花,如团团云絮,漫卷轻舞,空气中氤氲着淡淡的梨花的香甜气息,扑入肺腑。微风拂过,有的梨花在枝头颤动着、摇曳着,有的从枝头飘落,宛如玉女翩翩起舞。

“早就听说过赵县的梨花好看,不过这是我第一次来看。”见到范永婷时,她正站在梨树下,头微仰,嗅着花香,她的闺蜜则拿着相机,记录下这美好的一幕。她告诉记者,为了看梨花,她和闺蜜一早从石家庄市出发,开了一个多小时的车过来的。“这儿既有梨花,又有油菜花,相衬得特别美,真是没白来。”范永婷笑着说。

据介绍,赵县梨园面积25万亩,是华北最大的生态观光园。每年4月初,十里花海银装素裹,似雪

如玉,宛如人间仙境,形成独特的生态旅游景观。

本届梨花节以“梨乡赵州·花开无界”为主题,推出2条精品旅游线路:梨园赏花踏青一日游线路、古城休闲赏花二日游线路,在最佳赏花位置精心设置新发地梨果生产基地观光区等十余处老树区作为精品观花区。此外,赵县与石家庄市公共交通集团合作推出了“赵县一日游”专线,市民可以通过线上预约购票、团体定制、包车“点对点”接送等多种方式个性化出行。

除了有梨花可以观赏,4月1日至5日,在新发地梨果生产基地观光区和南庄观花楼将分别展演何庄武狮、背灯挎鼓赵州扇鼓等富有地方特色的非遗项目和杨家庄坠子、泥沟弦、梅花调等民俗表演,赵州城市综合馆还将上演国粹京剧等。

此外,赵县还举办了首届生物医药发展论坛暨招商引资项目签约活动,邀请知名专家和企业家齐聚梨乡,为赵县加快打造“百亿级”医药产业集群建言献策。同时,在广泛开展产业招商、以商招商的基础上,不断创新招商方式,实现“梨花节”与产业发展、招商引资相结合。

石家庄到香港 7个半小时高铁直达

即日起每天两个车次午发夕至 需持港澳通行证

本报讯(记者 马冬)4月1日起,从石家庄乘坐高铁列车可直达香港西九龙站,且每天有兩個车次,均为中午发车晚上到,其中G79单程仅需7个半小时;G305因增加了中途停靠车站,单程需8小时57分;票价一致,二等座票价均为1083元。

为进一步满足内地与香港间旅客出行需求,从4月1日起,铁路部门逐步增开广深港高铁香港西九龙站与广东省内跨境高铁列车40列、与广东省外的长途跨境高铁列车22列,其中,G79、G305列车均途经石家庄。G79,10时从始发站北京西站发车,11时到达石家庄站,停车2分钟,11时02分发车,途经郑州东、武汉、长沙南、广州南、深圳北,于18时31分到达终点站香港西九龙站。G305,11时05分从始发站天津西站发车,经胜芳、白洋淀两站,于12时44分到达石家庄站,停车3分钟,12时47分发车,途经邯郸东、郑州东、武汉、岳阳东、长沙南、衡阳东、广州南、深圳北、福田,于21时44分到达终点站香港西九龙站。两趟高铁票价一致,二等座票价均为1083元,一等座1732元,商务座、特等座3377元。截至昨日20时,记者通过12306查询发现,4

月14日前从石家庄到香港西九龙的G79次车票基本上已经售罄,G305次列车的车票相对有所富余。由于目前石家庄正定国际机场还没有直飞香港的航班,所以,石家庄至香港直达高铁的开通成为两地最快捷的出行方式。此外,高铁二等座的票价相对于机票也是很划算的。春季正是出游的好时节,买张高铁票去香港游玩是个不错的选择,你可以乘坐高铁直达香港,也可以选择中途的两三个城市游玩,然后再到香港。

需要提醒大家的是,去香港之前一定要先到常住户口所在地公安机关出入境管理部门办理港澳通行证,申请人需提供符合标准的照片、居民身份证原件等。一般情况下,公安机关受理办证申请后,会在10个工作日内予以签发。在内地购买车票及进站乘车时,无需办理出境手续,到达香港西九龙站后,才需完成“一地两检”程序,完成抵港过关程序。在香港西九龙站可通过港铁转乘地铁到尖东、红磡,此外,西九龙站还设有巴士总站。离港时,建议在列车发车前最少45分钟到达车站,入闸、行李安检、办理通关程序后才可进入候车区。

“春风行动”结束 提供岗位20余万个

本报讯(记者 赵晓华)记者从石家庄市人社局获悉,以“春风送真情 援助暖民心”为主题的“2023年春风行动暨就业援助月专项行动”已圆满结束。三个月的活动时间,全市共举办各类招聘会365场,其中线上327场,线下38场,提供岗位20余万个,吸引了60余万名求职者参加,达成意向3.69万人,发放各类政策宣传材料6万余份。同时,走访各类就业困难家庭868户,帮助就业困难人员实现就业703人,帮助就业困难人员享受政策518人。

“春风活动”被石家庄市人社局列为一季度全市人社系统重点工作之一。活动期间,全市各级公共就业服务部门根据当地就业需求,积极收集适合农村劳动力,特别是脱贫劳动力就业特点的岗位信息,及时在石家庄市人社局官网、河北公共招聘网、就业系统官方微博公众号等平台上进行推送,让广大求职者足不出户就能全方位获取就业信息和岗位信息。为了更好地满足农村劳动力特别是脱贫人口、农村低收入人口、就业困难人员等特殊群体多渠道异地转移就业,石家庄市积极与有劳务协作关系的省内外单位协调联系,举办了4场省内(保定3场、张家口1场)和8场省外(北京3场、山东东营4场、江苏常熟1场)线上“春风行动”专场招聘会,447家企业参加,提供用工岗位1.52万个,有效保证了特定求职人员的求职需求。今年以来,全市已完成农村劳动力向非农产业转移就业1.09万人,其中劳务输出7826人。

多地在举办线下招聘会的同时,同步开展线上“云招聘”,积极打造“互联网+就业”服务新模式,有效促进了岗位精准对接。针对有就业意愿的农村劳动力,积极开展了旅游、建筑、服装、餐饮电工、焊工、烹饪、家政服务、种植养殖等特色培训项目,有效提高了劳动者的技能水平。

下一步,石家庄市将以此次“春风行动”为契机,深入实施农村劳动力就地就近转移培训工程,在建筑、机械加工、家政服务、运输物流等需求量较大的专业开展“订单式”培训,提高农村劳动力市场就业能力,缓解用工企业对技工的需求。同时,积极开展京津冀鲁劳务协作工作,不断提高劳务输出组织化和有序化程度,力争实现劳务输出数量、质量“双提升”。并紧贴县域经济特色,建设本地劳务品牌,努力打造4-6个在全省乃至全国叫得响的知名劳务品牌,带动劳动者实现就业增收。

宜居靓家园 健康新生活



■服务人员宣传卫生知识。本报首席记者 李惺 摄

本报讯(首席记者 李惺)3月31日,长安区在建安街道荣景园小区举行以“宜居靓家园 健康新生活”为主题的第35个爱国卫生月活动启动仪式。

活动现场,市中医院、市二院、区卫健局、区疾控中心、光华西社区卫生服务站开展了宣传和义诊。同时,社区居委会组织社区志愿者进行了环境卫生“大清理、大扫除、大整治”。

4月份,长安区将紧紧围绕“宜居靓家园 健康新生活”活动主题,深入组织实施“六个一”活动,即组织一次城区环境卫生大清理、大扫除、大整治;开展一次春季集中灭鼠活动;讲一堂爱国卫生公开课;举办一次健康乐跑;搞一次先进典型推介活动;开展一次卫生创建成果展,为改善居民生活环境和促进长安经济社会又好又快发展做出更大的贡献。